

ЗА КАДРЫ

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Томского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института имени С. М. Кирова

№ 8 (363) Четверг, 16 октября 1947 года Цена 20 коп.

С ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

3-го октября состоялось отчетно-перевыборное партийное собрание института. Избранное год тому назад партийное бюро отчитывалось за свою деятельность, за жизнь большого партийного коллектива, насчитывающего ныне в своем составе 254 человека.

Выступивший с отчетным докладом секретарь партбюро тов. Трофимов рассказал коммунистам об итогах годовой работы парторганизации.

Партийное собрание признало эту работу удовлетворительной и вместе с тем подвергло критике многочисленные недостатки, имевшиеся в нашей партийно-политической жизни.

Выступавшие в прениях коммунисты указали, что партбюро слабо занималось вопросами идеологического воспитания членов коллектива института и в значительной степени устранилось от контроля работы коммунистов по их марксистско-ленинскому образованию. Не было проявлено настойчивости в организации партийного просвещения коммунистов и не принимались меры к тем из них, которые беззаботно относились к этой своей первейшей обязанности. Руководивший этим участком работы тов. Захаров плохо выполнял свое поручение, свел его к формально-бюрократическим методам выуживания у отдельных коммунистов планов изучения ими марксистско-ленинской теории.

Слабым было руководство работой комсомольской организации как со стороны партбюро института, так и факультетских партбюро, и особенно на электрофизическом факультете.

Тов. Белицкий в своем выступлении отметил, что партбюро института мало занималось работой партбюро студенческих групп и слабо руководило работой секретарей партбюро факультетов. Очень важное решение Кировского РК ВКП(б) о проведении целевых совещаний по отдельным вопросам с секретарями партбюро факультетов и организации обмена опытом работы — не выполнено.

Член партбюро института тов. Мартыненко остановился на том, что партбюро плохо контролировало выполнение своих

решений, а в ряде случаев не доводило их до конца. Так было с проведением проверки выполнения приказа Министерства высшего образования о подготовке научных кадров. Для этой цели была создана специальная комиссия, которая получила инструкции и на этом дело кончилось.

Директор института тов. Воробьев указал на слабую политико-воспитательную работу среди студенчества, благодаря чему в прошлом учебном году по показателям академической успеваемости и дисциплины студентов институт занял одно из последних мест в системе политехнических и индустриальных вузов страны. В этом году дисциплина также слабая. Посещаемость занятий студентами, в среднем, не превышает 80%, а в отдельных группах она составляет около 40%.

Надо сказать, что партийная критика не заострила достаточного внимания партбюро на важнейшем звене ее работы — студенческой группе. Среди выступавших в прениях почти не было партбюро групп, а другие участники прений, касавшиеся этого вопроса, не дали глубокого освещения, не сделали действительного анализа того положения, что в большинстве групп в течение ряда последних лет плохо поставлена партийно-политическая работа.

Партийное собрание приняло развернутое решение о работе партбюро за прошедший год и наметило практические мероприятия по дальнейшему улучшению и подъему уровня партийно-политической жизни в институте.

Тайным голосованием избран новый состав партбюро, больше половины которого представляют коммунисты, впервые пришедшие на большую руководящую партийную работу.

Новому партбюро необходимо учесть недостатки прошлой работы партбюро и бороться за большевистское руководство и влияние во всех областях деятельности института.

Долг всех коммунистов нашей партбюро — быть активными помощниками партбюро в выполнении его задач.

Новый состав партийного бюро института

Отчетно-перевыборное собрание партбюро избрало тайным голосованием 3 октября новый состав партбюро, в которое вошли профессор А. А. Воробьев, профессор В. К. Шербаков, доцент А. П. Казачек, доцент П. Ф. Володин, доцент А. Г. Сивов, зав. кафедрой марксизма-ле-

низма Г. В. Васильев, ассистент В. М. Мостовой, начальник отдела кадров В. И. Фаворский, студенты А. И. Фальков, М. Г. Барышников, М. Г. Антопенко.

Секретарем партбюро избран тов. Казачек А. П., заместителями секретаря — тт. Володин П. Ф. и Фальков А. И.

Редакция „За Кадры“ выпускает ко дню праздника 30-летия Октября номер газеты с литературной страницей, на которой будут помещены лучшие художественные произведения (стихи, рассказы, очерки, фельетоны) молодых писателей и поэтов института.

Просьба подавать материал в нашу праздничную газету.

ОБ ИТОГАХ НОВОГО ПРИЕМА СТУДЕНТОВ

Наш институт имел в этом году план приема на 1-й курс 775 человек. За время до 10 сентября к нам поступило 996 заявлений.

В результате набора принято и фактически теперь уже учатся 834 человека.

Из них зачислено без экзаменов 165 человек (19,8%), в том числе 24 — окончивших средние школы с золотыми и серебряными медалями, 23 — окончивших с отличием техникумы, 40 отличников средней школы — участников Отечественной войны.

По результатам вступительных экзаменов зачислено 669 человек (80,2%), не выдержали экзаменов 64 человека (0,9%).

Качество сдачи вступительных экзаменов абитуриентами характеризуется следующими цифрами: получено отличных оценок 3,5%, хороших — 24,3%, посредственных — 61,5% и неудовлетворительных — 10,7%.

Экзамены показали, что несмотря на некоторые улучшения по сравнению с прошлыми годами, знания выпускников средних школ, и особенно техникумов и сельских средних школ, далеко еще не отвечают современным требованиям высшей школы. Лучшие других показали себя на экзаменах выпускники средних школ гг. Новосибирска, Томска, Красноярска, Бийска, Хабаровска, Барнаула.

Низкие результаты дали выпускники техникумов, сельских средних школ и школ рабочей молодежи.

У экзаменовавшихся особенно отмечаются следующие недостатки: слабое знание синтаксиса, пунктуации, классической литературы; не твердое знание материала 7—8 классов по математике, обратных тригонометрических функций, неумение анализировать результаты; неточная формулировка и знание основных химических и физических законов, слабое умение решать задачи по этим предметам; слабость навыков правильного чтения по иностранным языкам и т. д.

По химии, физике и иностранным язы-

кам отмечено завышение выпускных оценок в средних школах №№ 4, 9 гор. Томска, гор. Бийска и в некоторых других школах.

Среди 834 человек, зачисленных в институт — 678 юношей, 111 участником Отечественной войны, 49 членов и кандидатов партии, 405 комсомольцев. Преобладающая часть принятых (646 человек) имеет возраст до 20 лет.

Основная масса молодого пополнения пришла к нам из Кемеровской области (246 чел.), Томской области (167 чел.), Красноярского края (107 чел.) и Алтайского края (75 чел.). Непосредственно из гор. Томска в институт поступили 20 человек.

Прием большого студенческого пополнения ставит перед научно-педагогическим коллективом, партийной и общественными организациями весьма серьезную задачу повседневного и глубокого воспитания пополнения. Необходимо с первых же дней пребывания в институте внедрять в сознание каждого юноши и девушки понимание того, что почетное звание советского студента налагает на каждого из них большие обязанности по учебе, быту и всему их общественному поведению. Пришедшая в институт молодежь должна знать, что нарушение учебной дисциплины, прогулы и опоздания, невыполнение учебных заданий, нечистоплотность в быту, неряшливость во внешнем виде, несоблюдение правил общежития — все это несовместимо с высоким званием советского студента.

Итоги приема в институт в 1947 году показывают, что наш коллектив, по сравнению с прошлым годом, пополнился значительно большим по количеству и лучшим по качеству составом студентов. Задача теперь состоит в том, чтобы подготовить это пополнение к будущей инженерной деятельности, воспитать его в духе безграничной любви и преданности нашей Родине, советскому народу и большевистской партии.

В. ФАВОРСКИЙ.

Борьтесь за честь группы

Группа 325/45 считается одной из лучших на горном факультете. В прошлую экзаменационную сессию она дала довольно высокие показатели: 39% отличных оценок, 39% — хороших и 22% — посредственных. Все студенты, кроме тов. Киселева Ю., сдали экзамены в срок.

В этом году группа образцово работала на уборке картофеля на подсобном хозяйстве института и Томторга. Среди всех студентов 3-го курса института, находившихся на сельскохозяйственных работах, студенты-горняки были передовиками, и в числе их студенты группы 325/45, занявшей второе место на факультете.

Особенно хочется отметить хорошую работу профорга группы тов. Савватеева, руководившего работой всего 3-го курса горного факультета, тт. Зимины и Киселева.

Но, говорят, в семье не без урода. Есть у нас т. Кононицын, который все время тянет группу назад. Без всяких причин он пропускает учебные занятия, под большим давлением общественности отработал 3 дня на подсобном хозяйстве, а на воскресенье 28 сентября совсем не явился.

Студентка Власова показывает себя также недобросовестной в отношении к общественным работам. Она, вместе с Кононицыным, Пузиным и Шангиным часто бывает прогульщицей, несерьезно относится к учебе.

На чести студентов нашей группы лежит задача закрепить прошлые успехи, добиться в предстоящей зимней сессии еще лучших результатов. Возможность к этому имеются. Надо, чтобы все студенты группы имели твердое желание быть передовиками, дорожили честью группы и всеми силами отстаивали ее своим трудом.

Студент НЕВОЛИН.

Добросовестно помогли колхозам

С 7-го по 9 октября студенты института, по решению областных организаций, работали на уборке урожая с колхозных полей. В числе работавших было 207 студентов химико-технологического факультета, которые находились в колхозах Корниловского и Каларовского сельских советов. Большинство из них по-настоящему отнеслись к работе.

В колхозе «Красный боец» группа студентов 1 и 2 курсов в составе 55 человек, под руководством студента Жаркова выкопала 6 га картофеля, убрала 1 га моркови. Правление колхоза объявило всем благодарность и по окончании работ выда-

ло подарки. Особенно отличились на работе студенты Уртмишцева, Уварова, Зубрекова, Комаева, Вишневецкая, Ветловский, Белокрылова, студенты 1 курса Альперович, Поморцев, Марголис и другие.

По среди большого, хорошего коллектива нашлись товарищи, которые плохо показали себя на трудовом фронте. К таким относятся студенты Мезонов, Ващенко. Они раньше срока ушли с работы.

Ударной работой в 6 колхозах студенты-химики помогли выкопать картофель, убрать овощи с полей и окончить другие уборочные работы.

Студент Л. АРИСТОВ.

МЕХАНИКИ ОТСТАЮТ ПО КУРСОВОМУ ПРОЕКТИРОВАНИЮ

Меньше чем через четвертого курса механики начнутся экзамены. До этого предстоит выполнить ответственное задание по проектированию крана, которое представляет очень трудоемкую работу, требующую большой затраты времени.

И само собой понятно, каково может быть качество проекта, если студент займется им в последние дни перед сессией.

Часть студентов ушла важность систематической работы над проектом и серьезно принялась за выполнение задания с первых же дней его получения. Результаты проектирования показывают, что у ряда студентов, как у товарищей Коваленко (гр. 434), Алимова (гр. 414), Галушкина (гр. 424), Ляничева (гр. 464) и других дело обстоит благополучно. Они выполнили задания на 25—70%. Особенно хорошие успехи дают тт. Коваленко и Алимов.

Но есть и такие студенты, и к сожалению их преобладающее большинство, у которых выполнение проекта не превышает 10%. К ним относятся тт. Фатеев, Кузнецов, Костюк, Барташева, Смирнова, Фоминштейн и другие. Еще более значительное отставание имеется у Васильевой и Савельева, опоздавших на занятия на целый месяц.

Если студенты в выполнении проекта не приложат всех своих усилий и стараний в ближайшие дни, то они безусловно не справятся с предсессионной работой и не смогут ее выполнить качественно.

Об этом уже сейчас надо серьезно подумать как самим студентам, так и руководителю проектирования ассистенту Пономареву, необходимо принять все меры к тому, чтобы повысить темпы проектирования, выполнить его на высоком уровне и в срок.

Г. ГАЛЯМИН.

Кино института

Одним из важных событий в культурной жизни института за последние годы было оборудование собственной киноустановки. Студенты, научные работники, рабочие и служащие следили за ходом подготовки помещения и монтажом киноустановки, с нетерпением ждали открытия своего институтского кино.

Профком и комсомольская организация активно помогали оборудованию кино, посылали сюда людей для ведения подготовительных работ. Некоторые студенты приходили помогать сами.

Киноустановка была оборудована за короткое время, несмотря на трудности в этом деле (отсутствие достаточного помещения, необходимых средств) и вступила в эксплуатацию в первом послевоенном году. В подготовке ее все внимание сосредотачивалось на том, чтобы обеспечить высокое качество демонстрации кинофильмов.

За время работы институтского кино через зрительный зал его пропущено свыше 160.000 человек. Наш коллектив любит свое кино и с большим желанием посещает его. Здесь он удовлетворяет во

многом свои культурные запросы, с полнотой экрана черпает многие знания о жизни советской Родины, о кипучей деятельности советских людей, о положении в зарубежных странах — обо всем, что волнует каждого человека нашей страны.

У нас есть что показать нашим зрителям, так как наше киноискусство богато захватывающим советским реализмом. Наши зрители видят на экране настоящую жизнь со всеми ее трудностями и радостями, мыслями и делами, победным трюкотом социалистического строительства, увлекательной мелодией музыки и поэзией.

Мы, советские люди, гордимся тем, что как показали международные кинофестивали, лучшие наши картины являются и лучшими в мире.

В нашем институте кино имеет большие перспективы. В недалеком будущем предполагается приобрести киносъемочный аппарат, построить новое помещение для кино, и тогда мы будем иметь богатую во всех отношениях киноустановку.

Студент Е. ШАТУНОВ.

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

ФАКТЫ ИЗ ЖИЗНИ

Дело было в нашем институте и совсем недавно, в сентябре этого года. И было оно не то чтобы уж очень крупное, но в некотором роде интересное, и мы повествуем о нем.

Жили-были четыре друга—все студенты-химики. И пошли они однажды вместе со своим курсом убирать институтскую картошку. Труднясь, надо сказать, здорово. Норму выполнили на день раньше срока, но домой не пошли, а остались работать, чтобы помочь выполнить задание всему курсу. За хорошую работу факультетский профком, в виде премии, пообещал двоим из них отрезки на пальто, двоим—на костюмы. Вот, казалось бы, и все. Как говорится, «все довольны и все смеются». Но позднее оказалось, что тут вовсе не до смеху. Вышло так, что два члена профкома института увлеклись черной и белой магией. Фокус с отрезками на костюм особой сложности не отличался: просто, на месте шеврота оказалось трико. Если такой фокус показать в цирке, то с галерки, пожалуй, и не разберешь, в чем дело. Зато, взявшись за отрезки на пальто, новоявленные факиры из профкома показали себя весьма искусны-

ми. Один взмах волшебной палочки (нера председателя профкома), и отрезок сукна (или, может быть, драпа) на глазах совсем не очарованных зрителей превратился в... белые брючки с рыжими полосками. Таким брючкам был бы, может быть, доволен Остап Бендер, мечтающий о Рио-де-Жанейро, но в условиях сибирской осени и зимы они восторга не вызывают.

Шутки в сторону, товарищи! Рассказанный случай — факт, и к сожалению, не единичный. За прошедший год было очень много жалоб на неправомерное распределение промтоваров, на раздачу ордеров тем, кто вперед успеет попросить. Чаще всего такими успевающими оказываются члены профкома, их друзья и близкие знакомые. Недаром студенты часто говорят: «Снабжается, как Исаулова».

Пора покончить с этим, товарищи из профкома. Пора понять, что снабжать надо не тех, кто у вас под рукой, а тех, кто нуждается в этом и его сам не получает, заслужив этого.

ТУТЯКИН

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН РАБОТЫ

организация Томского отдела Трудового Красного Знамени Политехнического института имени С. М. Кирова

на 1947—48 учебный год.

Дни недели	М е р о п р и я т и я	Недели месяца
Понедельник	1. Заседания комитета ВЛКСМ 2. Общеинститутские комсомольские собрания 3. Факультетские комсомольские собрания 4. Заседания профкома 5. Работа кружков политучебы	1, 3 (5) 2 4 1, 3 (5) Еженедельно
Вторник	1. Общеинститутские партсобрания 2. Собрания парторганизаций факультетов, цехов и отделов 3. Заседания партбюро 4. Добровольные общества 5. Оборонные организации и военная учеба	1 3 2, 4 (5) 2, 4 2, 4 (5)
Среда	1. Советы факультетов 2. Совет института 3. Семинары агитколлективов 4. Занятия Университета культуры	1, 3 2 1, 3 (5)
Четверг	1. Заседания кафедр 2. Научные совещания кафедр 3. Работа научно-технических кружков 4. Собрания научных обществ	1, 3 2, 4 4
Пятница	1. Заседания месткома 2. Общие профсоюзные собрания института и факультетов 3. Производственные совещания института и факультетов 4. Методические совещания факультетов и института	1, 3 4 2 1, 3
Суббота	1. Проведение культурно-массовых мероприятий 2. Занятия Университета культуры, лекции и доклады, организованные обществом по распространению политических и научных знаний	

Примечание: 1. Все неплановые заседания, собрания должны быть согласованы с директором института и секретарем партбюро института.
2. Все заседания, совещания и лекции начинаются в 7 часов вечера.

Борьба на протяжении 33 километров

5 октября сборная команда спортсменов «Наука», состоявшая из студентов Политехнического института и Государственного университета, приняла участие в кольцевом пробеге имени Томской областной газеты «Красное Знамя». В пробеге было 20 этапов, причем 2 этапа—гонка на лодках, 2 этапа — гонка на велосипедах.

С самого начала пробега развернулась напряженная борьба за первенство между командами «Динамо», «Наука» и «Медик», не прекращавшаяся на протяжении 33 километров. То и дело меняется команда-лидер: «Динамо» уступает «Медику», затем гонщик «Науки» тов. Далнгер выходит вперед. Благодаря хорошей спортивной лодке, команда «Динамо» при гонке по Томи далеко оставляет своих конкурентов и ее бегуны первыми получают эстафету у элеватора и первыми приходят к финишу, за ними — «Наука» и

«Медик». Однако за нарушение правил соревнования — передачу эстафеты не в зоне, судейская коллегия сняла команды «Динамо» и «Спартак» с соревнований.

По результатам соревнований места участвовавших в нем спортсменов распределились так: 1-е место — «Наука», 2-е — «Медик», 3-е — «Локомотив».

Упорно боролись за честь нашего спорт-общества тт. Парков, Удут, Жевела, Скок, гребцы Яковлев, Рубанов, Пономарев, Голенко, Гацек и другие.

Нашим спортсменам случай со снятием с соревнований «Динамо» должен служить серьезным уроком. Только точное соблюдение правил и дисциплины во всех мелочах (явка, чистота формы, эмблемы, номера и друг.) закрепят победу, достигаемую в соревнованиях.

А. ЛЯЛИКОВ, председатель совета спорт-общества «Наука».

ИЗ ПОЧТЫ ГАЗЕТЫ «ЗА КАДРЫ»

НАМ ПИШУТ

В общежитии по ул. Пирогова, № 8, действует один умывальник, которым одновременно могут пользоваться только 6 человек. Есть еще умывальник на 2-ом этаже, требующий ремонта. Но вместо того, чтобы привести его в порядок, он просто закрыт. Работающий умывальник должен обслуживать не только данное общежитие, где живет более 200 студентов, но и общежитие по ул. Советской, 84, в котором нет даже водопровода. Один умывальник не может обслуживать такое количество людей.

Что же думает предпринять начальники жилкомотдела тов. Бурцев, Пичерс? Об этом не умываюсь.

В этом же общежитии не была налажена работа кухни (не былоistonия).

Целый месяц совет общежития, профком, партбюро горного факультета настойчиво требовали от жилкомотдела, заместителя директора института по хозяйству разрешить вопрос с кухней...

Наконец, вопрос был «разрешен»: утром кухня совсем не работает, так как новое расписание устанавливает для нее рабочее время с 2 час. дня до 11 час. вечера.

Так по-бюрократически, без учета нужд живущих в общежитии студентов разрешила хозяйка институтского жилища один из важных вопросов быта.

Отв. редактор В. КУЦЕПАЛЕНКО.